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Ludvik O Lis - šcstdcsetlctnik

Jubilant sodi med tiste slovenske geografe, ki so s svojim delom prispevali velik delež k 
razvoju slovenske geografije. Rojen je bil 16. julija leta 1930 v Scbeborcih v Prekmurju. M atu
riral je leta 1950 v Murski Soboti, študij geografije pa je opravil na ljubljanski univerzi na od
delku za geografijo filozofske fakultete. Leta 1971 je bil na podiplomskem strokovnem izpopol
njevanju na univerzi Eotvos Lorant v Budimpešti. Po diplomi je najprej služboval kot učitelj 
geografije na osnovni šoli v Puconcih, nato pa na srednji kmetijski šoli v Rakičanu in srednji 
ekonomski šoli v Murski Soboti. Štiri leta je delal kot raziskovalec na zavodu za ekonomiko in 
urbanizem v Murski Soboti, nato pa je bil zaposlen kot ravnatelj Pokrajinske in študijske knjiž
nice v Murski Soboti. Od leta 1974 naprej je zaposlen kot učitelj na pedagoški akademiji, sedaj 
pedagoški fakulteti v Mariboru.

Ž e njegova zaposlitev v vzgojno izobraževalnih, planskih ter pedagoških in znanstveno raz
iskovalnih ustanovah kaže na njegovo usposobljenost za strokovno in pedagoško delo, kjer se je 
kot zanesljiv delavec izkazal tako na strokovnem  kot tudi na organizacijskem področju. Znan
stveno raziskovalnemu delu se je zapisal že v času svojega študija, saj je že pred diplomo sode
loval z geografskim inštitutom SAZU, kasneje pa ves čas svojega dela z inštitutom za geografi
jo Univerze v Ljubljani in v okviru geografskih raziskovalnih programov na geografskem 
oddelku pedagoške fakultete v M ariboru. Pri svojem delu je bil ves čas razpet med čisto raz
iskovalno delo in med didaktiko pouka geografije. Ž e  od ustanovitve gibanja znanost mladini 
sodeluje pri snovanju program ov in organizaciji mladinskih geografskih in interdisciplinarnih 
taborov. Je  med ustanovitelji mladinskega socialno geografskega tabora na narodnostno meša
nem ozemlju v Prekm urju in interdisciplinarnih raziskovalnih taborov, ki jih organizira peda
goška fakulteta v Mariboru.

Ludvik Olas sodi tudi med najaktivnejše pisce geografskih učbenikov. Prav gotovo pa se je 
s svojimi številnimi temeljnimi regionalno geografskimi raziskavami in raziskavami posameznih 
problemov v Pomurju in Porabju zapisal v zgodovino razvoja slovenske geografije. Sodi med 
pionirje poglobljenega terenskega dela pri opravljanju raziskav, ki so bile natisnjene v sloven
skem znanstvenem geografskem tisku: v Geografskem zborniku, v Geografskem vestniku, v 
Geografskem obzorniku in v Geographici Slovenici. Pionirska ter teoretsko in metodološko 
dobro zasnovana so tudi njegova dela o geografskih učinkih na kulturno pokrajino, o sezon
skem zaposlovanju in selitvah Prekm urcev na desni breg M ure na Apaško polje in Prlekijo, o 
geografskih učinkih izseljevanja v tujino iz naselja Sebeborci ter o problemih dvolastnikov 
zemlje kmetov z obeh strani jugoslovansko - avstrijske državne meje v Pomurju. Svoje rezulta
te dela, ki kažejo na tridesetletno regionalno preobrazbo Prekmurja, je sproti predstavljal na 
številnih slovenskih, jugoslovanskih pa tudi tujih strokovnih prireditvah. Za plodovito delo je 
Ludvik Olas prejel državno odlikovanje, za njegova prizadevanja pri vzgoji mladine pa številna 
priznanja Geografskega društva in številnih drugih ustanov.
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